

实干兴教竞风流

——记邓州市裴营乡房营回民小学校长郑坤锋

走进邓州市裴营乡房营回民小学，一排排宽敞明亮的教学楼、寄宿公寓、餐厅让人赞叹。可谁能知道，八年前这所小学因校舍破烂被上级房管部门定为D级校舍，学生只得在村部上学……

2004年8月，郑坤锋来到房营回民小学担任校长。当郑坤锋看到东倒西歪的校舍、破烂不堪的设备时，他下决心，一定要改变这里落后的局面。



郑坤锋

狠抓教学质量

郑坤锋知道，学校校舍条件差，需要逐步改善，但教学质量却是一刻也不能放松。为了尽快把教学质量提上去，他从严格规章制度抓起，严抓工作纪律。

郑坤锋说，他的经验只有一条，就是校长不能离开教学第一线，校长、副校长、教导主任都担主科。为了提高教学质量，近年来，他坚持跟班听课，和教师了解教与学的情况。教

师们一谈到他都会说：郑校长在学校坐得住，管理上有方法，教学上有经验，平时善于研究业务，是我们的好榜样。

学校积极为教师提供学习交流的机会。在

经济紧张的情况下，学校出资让老师们到郑州、南阳等地学习先进的教学经验。几年来，学校有两名教师获市骨干教师称号，10人次获市级优质课竞赛一等奖。

精心打造校舍

随着打工潮的兴起，农村留守儿童越来越多，郑坤锋决定开办寄宿学校。2012年秋季，在他的努力下，通过采取乡中心校帮、教师集、社会借等办法，共筹资34万元，建起了学生宿舍、餐厅、洗澡间等设施。寄宿学校开

办之初，为帮助孩子们尽快适应新环境，郑坤锋一天到晚与孩子们在一起，使他们安心、放心。

2013年3月的一天晚上，3年级的一名寄宿生不见了。郑坤锋赶忙同其他老师一起寻找，找了大半夜才在校外一工地

找到了熟睡的孩子。原来调皮的孩子晚饭后趁生活老师不注意，从学校大门下的缝隙中钻了出去。

2014年六月的一个雨夜，郑坤锋在宿舍看到一名一年级学生不停地在床上翻腾，便走到床前，发现这个孩子发高烧

了，就马上找了一件雨衣，将学生裹好，背到诊所，守护着孩子一直到天亮。这样倾情尽心营造的安全、温馨的生活环境，赢得了孩子与家长的信任，该校的寄宿生由原来的30多人，增加到现在的110多人。

付出收获硕果

辛勤耕耘就有收获。在市、乡、村的大力支持下，房营回民小学连续实现了四个新突破：一是办学层次的突破，在上级中、小学校验收中，学校由D

类升为A类；二是办学规模的突破，学校由原来的100多人，增加到现在420多人，其中寄宿学生110多人；三是办学条件的突破，教学楼、综合办公大楼(包

括图书室、仪器室、多媒体教室、微机室)、学生宿舍、餐厅等一应俱全；四是校园面积由原来的2500多平方米扩展到现在的15000多平方米。

房营回民小学多次被评为市教育先进学校，郑坤锋曾连续6年被评为优秀校长，荣获市政府先进工作者称号。(赵光选 寇华增)

校园风景

市三小

展示生本课堂

本报讯6月10日起，南阳市三小生本课堂展示交流活动在本校多媒体教室举行。

活动自开展以来，学校领导高度重视，教师积极报名，踊跃参与。活动中，一个个小主持人表情丰富，口齿伶俐。小组内交流主动，探索积极。一句句“谁来交流，谁来评价”让课堂严谨、有序；一件件多媒体课件，一段段轻音乐，一幅幅惟妙惟肖的美术作品，更是让学生陶醉于课堂。老师在旁也只是提醒和巡视。

李虹老师的《一封家书》让学生们热泪盈眶；程丽老师用一盏盏台灯，让学生进入了灯的世界。课后，教师们纷纷表示生本教育真正把课堂交给了学生，充分体现了学生的主体地位。

经过评定，李虹等8位教师的讲课达标，并被颁发达标课证书。(海清清)

本周六小记者活动

走进南石医院

要放假了，学生安全又成为家长最关注的问题。如何保护眼睛，预防眼疾？遇到烧伤、烫伤该如何处理？

周六，小记者将走进南石医院科研教学楼，由专家讲述暑假如何预防烧伤、烫伤的紧急自救处理，另有专家讲授多动症、厌学症的解决办法。小记者们将分组参观烧伤中心、眼科等，体验治疗方案。

活动既生动有趣，又能学习日常护理知识，全程免费，快来参加吧！

时间：7月4日上午09:00至11:00

集合地点：南阳南石医院门口(市内乘坐6路公交车即到)

报名人数：60名小记者及家长，按照报名先后顺序，报满即止。

报名方式：编辑短信“学校+学生+南石医院”发送至15893525125、QQ群：195284045或微信号594528771即可。

活动提示：1.每次参加活动的小记者需要佩戴小记者采访卡以及小记者帽子；2.首次参加活动未报名的小记者需要填写报名表，交两张一寸照片。(郝晓霞)

蓝色梦想 话筒人生

——专访国家高级礼仪培训师，南阳蓝话筒学校校长李娜

本报讯(见习记者 赵靓)当前社会，家长对儿童的早期教育越来越重视，在培训班的选择上也越来越严格。相比于填鸭式教学，如何让孩子在快乐中学习，形成大胆、自信的性格特点，是许多家长考虑的问题。6月29日，记者专访了国家高级礼仪培训师、南阳蓝话筒培训学校校长李娜，为家长们答疑解惑。

每一位家长都希望自己的孩子能够有礼貌、懂礼仪、会社交，但是很多孩子不爱说话，家长便将自己的孩子归为内向。对于这种观点，李娜认为，孩子不爱说话其实是胆怯、畏惧、不自信的表现。

李娜介绍，本着“练口才、正发音、懂礼仪、树自信、长才干、会社交”的培训理念，蓝话筒一直致力于因材施教，让孩子在成长的道路上找到适合自己的方式方法，找到自信。

李娜说，还有一些孩子从小就乐于说话，喜欢与他人沟通。对于这部分孩子，蓝话筒可以引导他们有礼貌地说话、艺术地说话、充满思想地说话，通过一系列的专业训练，让孩子掌握说话艺术，并具有良好的演讲和主持功底。

南阳蓝话筒培训学校成立于2010年，“蓝话筒”品牌是经过国家商标局注册认证的合法机构。多年来，蓝

话筒被评为南阳市卧龙区教体局优秀办学先进单位、CCTV全国少儿主持才艺大赛组委会、河南电视台优秀合作单位、南阳电视台优秀少儿艺术基地，在我市已发展加盟学校13家，受教学生超过千人。

2010年，李娜成立了南阳蓝话筒培训学校，近年来，她带领学生参加全国及省、市各类演出活动上百场，让孩子们在不同的舞台上展示和表现自己。

为了不断提高自身素质，李娜每年都要去北京、上海、深圳学习先进的知识技能。2014年她先后获得国家高级礼仪培训师、青少年成长指导师等专业证书。

进入暑假，南阳市蓝话筒培训学校特别开设了暑期夏令营活动，为5岁至20岁的学生开设了幼儿班、初级班、高级班等班级，通过让孩子学习朗读、朗诵、表演、讲故事、新闻播报、快板相声等课程，让孩子基本具备语音标准和流畅的语言表达能力，从而掌握说话艺术，并具有良好的演讲和主持功底，克服在众人前讲话的恐惧感，锻炼他们的观察力、感受力和想象力，让孩子在愉快的氛围中学习。

蓝话筒暑期报名热线：15539983806、63183806，有需要的家长可拨打电话咨询。